

# Crăciunul

Anul 6, nr.46. - decembrie 2014

Publicație lunară editată de Consiliul Local al Comunei Beriu

ISSN 2065 - 5215



❄️ În preajma sărbătorilor de iarnă, noi toți devenim mai buni, mai îngăduitori, iar spiritul magic al Crăciunului ne cuprinde și ne îndeamnă să adresăm un gând bun și o urare tuturor celor pe care i-am întâlnit, cu care am colaborat de-a lungul anului care se apropie de sfârșit. Vă doresc sincer ca sărbătoarea Nașterii Domnului să vă aducă sănătate, împliniri, liniște sufletească și multe bucurii.

Crăciun fericit!

Lamulți ani!

**Primarul comunei Beriu,  
Bîc Emil Moise**

E vremea colindelor, vremea bucuriei, când minunea nașterii Mântuitorului cuprinde sufletele și le înobilează. Fie ca Magia Sărbătorilor de iarnă, cu zvon de cântece și clopoței, să aducă fericire, sănătate și bunăstare în căminul dumneavoastră.



CRĂCIUN FERICIT!

**Viceprimarul comunei Beriu,  
Gagea Benjamin Mihai**

De Sărbătoarea Sfânta a Crăciunului ne mai desparte puțin timp, și totuși ne pregătim să primim Nașterea Domnului cu sufletele deschise. Doresc ca această mare sărbătoare să vă găsească în primul rând sănătoși, să aveți parte de un Crăciun liniștit alături de cei dragi, iar în anul care vine să avem putere de muncă, să reușim împreună să ducem la bun sfârșit proiectele propuse. Crăciun fericit și La mulți ani!

**Consiliul Local  
al comunei Beriu**



Fie ca sărbătoarea Crăciunului să vă umple sufletul de bucurie, să vă aducă pace și liniște în suflet, iar lumina lui minunată să vă lumineze în continuare pașii în viață.

**Angajații**

**Primăriei comunei Beriu**





**PROIECTE DE HOTĂRĂRI APROBATE  
ÎN ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI  
LOCAL BERIU DIN DATA DE 27 NOIEMBRIE 2014**

1. Proiect de hotărare privind aprobarea decontării cheltuielilor pe mijloace de transport în comun pentru cadrele didactice de la Școala Generală C. Daicoviciu din comuna Beriu.

2. Proiect de hotărare privind constituirea comisiei de evaluare a

ofertelor pentru atribuirea Contractului de lucrări pentru obiectivul „Modernizare drum comunal DC 54 A -DJ 705 A-Cucuis, km 0 + 000 – km 11 + 400, Comuna Beriu, jud. Hunedoara

3. Întrebări, interpelări, răspunsuri

Sedința a fost prezidată de domnul consilier Baldea Sorin Iulian, asistat de domnul primar BIC EMIL MOISE, și de d-nul secretar Bruzan Eugen Ioan.



**TRONSON DE AUTOSTRADA DE 22 KILOMETRI  
ÎNCEPUT ÎN 2011, ÎN SFÂRȘIT FINALIZAT !!**

Din 14 noiembrie 2014, se circula și pe lotul 3 al autostrazii Orastie-Sibiu, între Cunta (judetul Alba) și Saliste (judetul Sibiu) cu lungime de 22 de kilometri. Inițial, termenul de deschidere a circulației pe acest lot a fost anunțat pentru aprilie anul trecut, apoi pentru noiembrie 2013, iar în final pentru iulie 2014. Astfel ca, odată cu inaugurarea celor 22 de kilometri, se va putea circula continuu, pe aproape 115 kilometri de autostrada între Sibiu și Deva.



**SALARIUL MINIM DIN 2015**

De la 1 iulie 2015, salariul minim pe economie ar urma să treacă pragul psihologic de 1 euro pe ora, potrivit actului normativ pe care Guvernul vrea să-l implementeze. Ca prima treaptă spre acest deziderat, se vor acorda 975 lei pe luna brut (5,781 lei/ora) de la 1 ianuarie și 1.050 lei pe luna brut (6,225 lei/ora) de la 1 iulie.

În expresie netă (bani în mână), este vorba despre o creștere a salariului minim de la 671 lei în acest moment la 724 lei de la 1 ianuarie 2015 și 777 lei la 1 iulie 2015. Ceea ce ar însemna 4,60 lei pe ora lucrata la salariul minim pe economie de la mijlocul anului viitor. Este o creștere a puterii de cumpărare la nivelul paturilor sociale aflate în situația de sărăcie relativă dar care, din păcate, nu ține cont de situația familială a fiecăruia. De reținut, odată cu majorarea semnificativă a salariului minim statul va recupera sume importante din taxarea suplimentară a angajatului la asigurări sociale, sanătate, șomaj și impozit pe venit și din aplicarea la o sumă mai mare a celorlalte contribuții achitate de angajator în afara de CAS-ul redus cu 5%.

Coincidența sau nu, diminuarea cu cinci puncte procentuale a contribuțiilor de asigurări sociale la angajator va echivala cu exact aceleași dări către stat achitate în medie de angajator în 2015 ca și în prima jumătate a lui 2014. Asta deoarece 26,3% la un salariu brut de 975 lei în prima parte a anului viitor și 1.050 lei în cea de a doua jumătate e tot una cu 20,8% la un salariu brut de 850 lei (266 lei).

**ACCIZELE ÎN 2015**

Acciza va fi calculată și în 2015 după un curs umflat și anormal de 4,74 lei/euro. Așa a decis Ministerul Finanelor, chiar dacă au existat numeroase critici legate de acest mod de calcul. Dacă ar fi aplicat legislația așa cum este acum, în 2015, valoarea accizelor ar fi trebuit să scadă începând din 2015, urmând să fie calculate la un curs de 4,52 lei/euro, însă la fel ca anul trecut, Ministerul Finanelor fortează cadrul legal pentru a obține un

nivel al acestora cât mai mare.

În urma cu exact un an, Ministerul Finanelor, condus atunci de Daniel Chitoiu, a constatat că dacă aplica legea, accizele ar fi mai mici decât cu un an în urmă. Așa că a schimbat legislația și a inventat cursul de 4,74 lei/euro.

Anul acesta, povestea se repeta, deoarece ca nici inflația și nici cursul de schimb nu sunt pe placul Ministerului Finanelor.

**PESTE 460.000 DE ȘOMERI**

Peste 460.000 de șomeri erau înregistrați în luna octombrie în țară, iar rata șomajului a crescut ușor față de septembrie, ajungând la 5,13 la suta, a transmis vineri Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM).

Rata șomajului înregistrat la sfârșitul lunii octombrie a fost de 5,13 la suta, mai mare cu 0,02 puncte procentuale decât cea din septembrie.

Cele mai ridicate niveluri ale ratei șomajului au fost înregistrate în județele Vaslui (10,86 la suta), Teleorman (10,43 la suta), Mehedinți (10,03 la suta), Buzău (9,41 la suta), Galați (8,99 la suta), Dolj (8,90 la suta), Olt (7,93 la suta), Dâmbovița (7,61 la suta), Călărași (7,30 la suta) și Gorj (7,26 la suta).

**ELEVII NU VOR MAI FI OBLIGAȚI  
SĂ FRECVENTEZE ORELE DE RELIGIE**

Curtea Constituțională a României a decis neconstituționalitatea articolului din Legea Educației care prevede că „la solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinților sau a tutorei legale instituite pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de religie”. Curtea a mai hotărât că este neconstituțional și articolul din Legea Învățământului nr. 84/1995 care menționează că „la solicitarea scrisă a părinților sau a tutorei legale instituite, elevul poate să nu frecventeze orele de religie”.

„În urma deliberărilor, Curtea Constituțională, cu majoritate de voturi, a admis excepția de neconstituționalitate și a constatat că dispozițiile art.9 alin.(2) teza întâi din Legea învățământului nr.84/1995 și dispozițiile art.18 alin.(2) teza întâi din Legea educației naționale nr.1/2011 sunt neconstituționale. Decizia este definitivă și general obligatorie.

Asadar, Curtea Constituțională a României a decis că părinții care optează pentru studiul religiei în școală, a copiilor lor, să solicite în scris, acest lucru.



**SOCOTEALA FINALA  
A ALEGERILOR PREZIDENTIALE  
DIN JUDEȚUL HUNEDOARA**

În alegerile din data de 16 noiembrie 2014, Klaus Iohannis, a obținut, în comuna Beriu, 69 % din voturile electoratului, în timp ce contracandidatul său, Victor Ponta, a primit 31 % din sufragii. Dintre cei 1766 de



alegatori care și-au exprimat votul în **comuna Beriu**, 1233 l-au votat pe Klaus Iohannis, reprezentând 69 % din sufragii. Victor Ponta a fost votat de 553 de alegatori, reprezentând 31%.

În alegerile din data de 16 noiembrie 2014, Victor Ponta, a obținut, în **judetul Hunedoara**, 50,37% din voturile electoratului, în timp ce contracandidatul său, Klaus Iohannis, a primit 49,63% din sufragii.

Numarul total al alegatorilor înscrși pe listele electorale permanente în judetul Hunedoara a fost de 399.542 persoane. La vot au ales să vină 249.479. Pe listele speciale – persoane care au votat în judetul nostru, nu în circumscripțiile electorale de domiciliu, – au votat 20.685 persoane, iar cu urna specială au votat 2.282 persoane.

Dintre cei 245.755 de alegatori care și-au exprimat

votul în judetul Hunedoara, 123.790 l-au votat pe Victor Ponta, iar Klaus Iohannis a fost votat de 121.965 de alegatori. Diferența între cei doi candidați a fost făcută de un număr de 1.825 de voturi valabile exprimate. De precizat că în primul tur de scrutin, liderul PSD a obținut în județ mai mult cu 25.194 de voturi decât Klaus Iohannis. În primul tur Victor Ponta a fost votat în județ de 43,59 la suta din alegatori, în timp ce Iohannis de 31,64 la suta. Județul Hunedoara ca singurul județ „rosu” din Ardeal, cu mențiunea că Victor Viorel Ponta a obținut 123.790 de voturi ale hunedorenilor, în timp ce Klaus Werner Iohannis a obținut 121.965 voturi. Asadar, diferența a fost, extrem de mică, de numai 1.825 de voturi, ceea ce nu e chiar o victorie, în condițiile în care, în afara de Valea Jiului și municipiul Brad - la limita -, Iohannis a fost alegerea hunedorenilor. În turul doi al prezidențialelor, Victor Ponta a pierdut aproape tot ce câștigase în primul tur, cu 13 competitori în față. La Deva scorul a fost: Victor Ponta - 15.792 de voturi; Klaus Iohannis - 22.077 de voturi, diferența fiind de 6.285 voturi. A doua poziție pierdută de Ponta a fost cea din Hunedoara, unde învinsese în primul tur. Chiar dacă diferența este mică, ea contează, având în vedere că este vorba de o surpriză: Victor Ponta - 16.765 voturi; Klaus Iohannis - 18.004 de voturi. Diferența: 1.239 de voturi. A treia poziție pierdută, de acesta este Simeria, Emil Risteiu, care este primar și co-artizan al campaniei electorale din județul Hunedoara: Victor Ponta - 3.579 voturi; Klaus Iohannis - 4.167 voturi. Încă două poziții pierdute de social-democrați, Geoagiu, unde întotdeauna PSD a avut poziție dominantă: Victor Ponta - 1.835 voturi; Klaus Iohannis - 1.879 voturi; Hateg: Victor Ponta - 2.685 voturi; Klaus Iohannis - 3.472 voturi.

Municipiul Brad: Victor Ponta - 4.402 voturi; Klaus Iohannis - 4.097 voturi, respectiv o diferență de 305 voturi! Fiefulurile normale ale liberalilor au scos rezultate scontate, Orastie: Victor Ponta - 4.728 voturi, Klaus Iohannis - 6.230 voturi; Calan: Victor Ponta - 2.539 voturi, Klaus Iohannis - 3.898 voturi.

**KLAUS IOHANNIS,  
UN PREȘEDINTE SURPRIZĂ PENTRU ROMANIA**

Un creștin-democrat foarte discret din minoritatea germană Klaus Iohannis vorbește lent, își arată rar emoțiile și nu e confortabil în fața camerelor. Foarte discret, nu vorbește aproape niciodată despre viața sa privată și încearcă cu orice preț să evite polemicile. "Decât să fiu marlan, mai bine pierd alegerile", a spus acesata, când ziaristii i-au cerut să fie mai ofensiv în fața atacurilor adversarilor săi, care îl acuzau că nu este un bun român, că nu este ortodox, că nu are copii...etc.

Puterea a făcut totul pentru a castiga: a racolat sute de primari ai opoziției, cadouri electorale pentru profesori, doctori și funcționari, susținerea influenței Bisericii Ortodoxe, manevre pentru a împiedica românii care traiesc în străinătate să voteze.

Diaspora română este numeroasă, bine conectată la România și în primul tur, pe fondul unui număr insuficient de secții de votare, zeci de mii de români nu au putut vota.

Emigranții au fost umiliți, dar și-au luat revanșa în turul doi convingându-și familiile din România să voteze pentru Iohannis.

Duminică 16 noiembrie 2014, zeci de mii de români au ieșit pe străzi pentru a sărbători o victorie pe care nimeni nu o prezicea, într-o Europă bantuită de atât nationalism, ce exemplu mai bun decât cel al unei țări care alege președinte un om provenit din minoritatea etnică germană.

*Redacția*

**IOHANNIS FELICITAT DE MERKEL  
CANCELARUL GERMANIEI**

Angela Merkel, l-a felicitat, marți 18.11 2014, pe Klaus Iohannis pentru victoria în alegerile prezidențiale, asigurându-l că Germania va rămâne "un partener de nădejde" al României și subliniind că împreună vor putea aprofunda relațiile bilaterale.

"Va felicit din toată inima pentru alegerea dumneavoastră în funcția de președinte al României", i-a transmis cancelarul Angela Merkel lui Klaus Iohannis, potrivit unui comunicat publicat, pe site-ul guvernului german.

Merkel a precizat că relațiile dintre România și Germania sunt "foarte bune", la 25 de ani de la încheierea Războiului Rece.

"Vom sprijini România cu sfaturi și fapte pe calea reformelor importante pentru țara dumneavoastră și pentru Uniunea Europeană și vom rămâne un partener de nădejde.

Sunt convinsă că împreună vom putea aprofunda relațiile noastre bilaterale", a mai transmis Angela Merkel.





## MODERNIZARE INSTALAȚII ELECTRICE ÎN COMUNA BERIU



Dezvoltarea durabila si modernizarea comunei trebuie realizata indiferent de conditiile economice, acesta este principalul deziderat al edililor locali din comuna Beriu. Chiar daca nu s-au asteptat la resurse financiare consistente în acest an, edilii si-au facut un plan "de bataie" pe care l-au dus la bun sfârșit.

"Una din investitiile importante pe care au demarat-o anul acesta cea avand drept scop imbunatatirii

serviciilor in comuna , in parteneriat cu Enel Distributie Banat au fost lucrarile de modernizare a instalatiilor electrice pe LEA 20 KV pe tronsonul Orastie - Castau, investitie finalizata pe data de 27 11 2014."



### S-AU TERMINAT LUCRĂRILE DE ASFALTARE A DC 64 D (DRUMUL ȘCHIOPULUI)

Lucrarile de asphaltare a DC 64 D (Drumul Schiopului) s-au finalizat cu o parte de bani de la Uniunea Europeana prin programul GAL Sargetia si o parte de bani din bugetul local. Valoarea totala a investitiei este de aproape 200.000 mii de Euro.



### SEDIU NOU PENTRU DIRECȚIA NAȚIONALĂ ANTICORUPȚIE

Laura Codruța Kovesi a anunțat, într-un interviu, ca este în cautarea unui sediu nou pentru Direcția Națională Anticorupție, iar sediul Trustului Intact este una dintre variante.

Procurorul Șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, a spus ca este foarte atenta la modul în care vor fi gestionate bunurile și imobilele confiscate și pentru ca DNA cauta un nou sediu, exista posibilitatea ca instituția sa se

mute chiar în clădirea de unde emite Antena 3.

"Unul dintre motivele invocate de Finante pentru neexecutarea hotărârilor este ca nu se pot vinde imobile la pret bun de piata. Nu trebuie sa le vinzi. Multe institutii se plâng ca nu au sedii. Si DNA are nevoie de un sediu mai mare. De ce sa platim chirie sau sa cumparam un sediu? O sa încerc anul acesta sa verific toate imobilele confiscate în baza dosarelor DNA pentru ca avem nevoie de un nou sediu si am sa fac demersuri sa îl primim", a precizat Kovesi.

### PENSIONARIII DIN SECTORUL BUGETAR SE POT ANGAJA DIN NOU ÎN INSTITUTIILE PUBLICE

*Aceștia pot sa încaseze atât pensie, cât si salariu, potrivit unui act normativ recent intrat în vigoare. Documentul anuleaza dispozitiile din 2009, care le-au interzis bugetarilor sa cumuleze pensia cu salariul. Legea 134/2014, care a intrat în vigoare în 19 octombrie 2014, a abrogat articolele din Legea 329/2009, care interziceau cumulul pensiei cu salariul.*

Colectivul de redacție:  
Responsabil redacție - Romulus Mariș

TIPARUL EXECUTAT LA  
INTERVISION NET S.R.L.  
Orștie, str. N. Băcescu nr. 38 tel: 753 678 865

